

# 退休副局长大修豪华“活人墓”

## 村民称坟墓导致村里道路硬化工程因此搁置;当事人:墓和修路是两码事

近日,网络上一则“海南省澄迈县农业局原副局长王安春修建‘活人墓’”的消息引起广泛关注。5月4日,为了探明事件的原因,记者深入澄迈县永发镇和海口市龙华区遵谭镇进行了调查采访。

### 退休副局长人未走先修墓

5月4日下午,记者来到海口市龙华区遵谭镇遵谭村委会儒友村看到,沿着一条尚未修建好的村道进村约几百米,在路的一个拐弯处,就可在路旁明显看到一个高耸的墓群。墓群由三个坟墓组成,中间的坟墓修得比较大,这座坟墓前后立着两块墓碑,高的墓碑至少有一米高。前面的墓碑正面刻着“镇长王安春寿莹”几个大字,背面则刻着当选镇长的证书。第二块稍矮点的墓碑上则刻有详细的“简介”:王安春,1935年生,共产党员。1973年—1992年,历任澄迈县永发镇副镇长、副书记、镇长。1992年3月—1996年10月,任澄迈县农业局副局长。1996年11月从澄迈县农业局退休。工作期间,表现突出,被评为先进党员、先进工作者,是镇人大代表。

“中间这个王安春的墓是个活人墓,本人至今还健在。”儒友村的村民告诉记者,王安春原来当过澄迈县永发镇的镇长,后来还担任澄迈县农业局的副局长,王安春本人现居住在永发镇。

### 村庄修路坟墓成了“拦路虎”

儒友村的村民告诉记者,为建设生态文明村,完成“村村通公路”的计划,在上级政



活人墓的墓碑

府的支持下,村里将原有的一条小道拓宽到3.5米,由于王安春的活人墓和祖坟,村里的道路一直拖到现在还没修好。

“现在,绝大部分村民都同意先修好路,再适当缩小范围,建立坟墓围墙,但直到现在,王安春家还是没有同意,所以此路至今仍是‘个半拉子’。”海口市龙华区遵谭镇遵谭村村委会书记周贞界表示,修路的主体是农民,现在村里大多数人都同意修路,尽管村委会和镇政府中间做了许多调解工作,但由于王安春一家坟墓群的问题没有做好工作,整

个工程已停了好久。

采访中,村民告诉记者,由于村道从坟墓旁边穿过,王安春及其家人怕伤及坟墓,一直与村里交涉,修路的事情也被耽搁了下来。

“建设文明生态村是好事,相信曾为官一方的王安春不是不懂,他们应该理解和配合。”一些村民表示,作为一名干部,本应该给群众带个好头,不应有这种“人未走就修墓”的超前思想,更不应该以破坏“祖坟”风水为由,耽误了公路的修建。给群众的生活带来不好的影响。

### 家属网上发帖声称保护祖坟

由于在修路过程中发生纠纷,王安春的家属先后向龙华区政府进行了反映,并于日前在海南某网站发表了题为《保护祖坟,义不容辞》的帖子,引起网友的广泛关注。

帖子称,村里原本已有两条规划路,能通车,与邻村相通,直达镇上。最近,村里称要建设生态文明村,得在村中辟一条路,将原有的一条一米小道拓宽到3.5米宽。建文明生态村,王安春一家是支持的,还捐助了资金。

可让人想不到的是,修路过程中就出了怪事:原道是直的,非要把它改偏,往左改道并无障碍,偏偏把改道往右偏,而右边就是王家有200多年历史的祖坟。路边存在两座祖坟,紧挨路边的是村民王族雄家的祖坟,如果路按原来的笔直延伸再加宽扩大,首先要伤及此坟,而且无损右边两米多以外的坟,可奇怪的是,非要绕过此坟朝右偏,这是有人故意“整”王安春一家。

### 对话:“修活人墓和修路是两码事”

5月4日,记者来到澄迈县永发镇找到了王安春本人及大儿子王惠彬,并进行了采访。

记者:村里人反映说,村里人都同意修路,现在因为你们家的祖坟问题,儒友村的道路硬化工作耽搁了很久,你能不能给我们介绍一下情况?

王安春:修路建设文明生态村是好事,但起码要跟我们打个招呼,为了支持修路,我

还捐助了3000元。现在,村里人在没有打任何招呼的情况下,擅自将我们家祖坟的围墙给拆了,而且还将一个亲戚打伤了,这是不妥的。

记者:村民反映,说是你担心修路伤到了你家祖坟的风水,所以不肯让步,这是怎么回事?

王安春:我们一直都和村委会及村民协调,并作出了让步,村里人一度也同意了并签了协议,但村里其他人称签协议的人不能代表村里的意见,于是修路的问题就拖到现在。

记者:现在,你们家修活人墓的事情在网上传播后引起争议,你是怎么看的?

王安春:活人墓和修路是两码事,活人墓没有影响到修路的范围,修建活人墓不是自己的意思,是小孩为我修的,当初修建这个活人墓的时候,考虑到涉及封建思想,加上自己之前当过干部,怕影响不好,所以自身是持反对意见的。

王惠彬:当初修建这个活人墓的时候,父亲是不同意的,但考虑到父亲年纪大了,加上修生墓也是当地的一个习俗,这样老人将来死了之后,安葬也方便,当时是出于尽孝道的原则,我们几个孩子才给父亲修了这个生墓。现在,社会上把修路和修生墓混为一谈,是想转移矛盾。

记者:请问这个活人墓是什么时候修的,当时应该花了多少钱吧?

王惠彬:父亲是1996年退休的,生墓是2004年修的,因为当时是几个孩子出钱共同修的,多少钱已经不记得了。

据《南国都市报》

### 快讯

纪念五四运动90周年大会4日上午在人民大会堂举行。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人出席大会。

### 要闻速递

### 出国13天工作半天 武汉一考察团被通报

出国“考察”13天,其中仅半天与工作有关。武汉某交流服务中心以“考察”为名组团公款出国旅游,被中央纪委通报。近日,湖北省制止公款出国(境)旅游专项工作会议透露了这一典型案例,并宣布今年将严格治理公款出国(境)旅游活动。2009年全省各地区、各部门因公出国(境)经费支出要在近三年平均数基础上压缩20%。

去年3月,武汉市政府批准这家服务中心组团赴美国参加国际会议。后因故无法参会,但该中心未经重新报批,擅自组织该团赴美国、加拿大进行一般性考察。该团在外停留13天,仅用半天与邀请单位座谈,其余时间均为观光游览。2008年5月,该中心承办武汉市东西湖区赴澳大利亚、南非考察任务,又擅自安排该团去了新加坡等地。湖北省纪委、监察厅日前作出决定,给予该中心主要负责人撤职处分,其他责任人员给予了党纪政纪处分。此外,该中心主管部门相关负责人也因监管不力受到党内严重警告处分。 据《人民日报》

### 三部门联合发布规定 统计造假丢官弃职

5月1日起,我国首部统计违法违纪行为处分规定——《统计违法违纪行为处分规定》正式实施,期望以此严惩统计注水、破解统计数据乱象。

2008年12月16日中国社会科学院发布《社会蓝皮书》,称中国城镇失业率攀升到了9.4%,已经超过了7%的国际警戒线;但今年3月份人力资源和社会保障部公布,去年我国城镇登记失业率仅是4.2%。这些数字相差如此之大,到底哪个更权威?事实上,国家统计局从2005年底就已经开始对城镇调查失业率进行试点,到目前为止共进行了7次失业调查,但至今没有对外发布数据。房地产销售情况是宏观经济的晴雨表,统计数据也“打架”不断。今年的房地产“小阳春”曾经出现了多种不同的版本。有统计说房地产回暖,有的称所谓的销量增加是开发商托人假买。不仅如此,汽车销量数字也“打架”。

一部由监察部、人力资源和社会保障部、国家统计局近日联合发布的《统计违法违纪行为处分规定》,已于5月1日起开始实施,这是我国第一部关于统计违法违纪行为处分方面的部门规章,严惩统计注水。

依据处分规定,作为地方、部门以及企事业单位、社会团体的领导,如果自行修改统计资料、编造虚假数据,或者强令、授意本地区、本部门、本单位统计机构、统计人员,拒报、虚报、瞒报或者篡改统计资料、编造虚假数据;或者对拒绝、抵制篡改统计资料或者进行打击报复的;或者对揭发、检举统计违法违纪行为的人员进行打击报复的。即便是位居领导之位,轻则将给予记过或者记大过处分,情节严重者,将给予开除处分。

处分规定同时明确,统计违法违纪行为涉嫌犯罪的,亦将被移送司法机关依法追究其刑事责任。 据《法制日报》

### 农行运钞车 翻车起火5人死亡 农行否认用运钞车旅游

5月2日下午,河南省淅川县农业银行一辆运钞车,行至淅川县马登镇卡房村张竹园村附近时突然翻车并引起火灾,因该车密封太严,救助群众无法将车门打开,导致包括司机在内的5人被大火烧死。

据淅川县公安局的一名同志讲,5月2日下午4点左右,一辆标示着南阳农业银行的运钞车行驶在淅川县马登镇卡房村附近时,突然翻到路边的深沟里,继而起火燃烧。

据现场目击群众称,发现运钞车起火后,急忙赶赴现场营救,但由于运钞车密闭较严,救援群众用工具怎么也无法将车门和车玻璃打开。南阳公安消防人员赶到现场,见大火已经熄灭,车上人员全部死亡,无营救可能。

据一名知情群众讲,该车为淅川县农业银行运钞车,车上人员均为农业银行职工。当天中午,该车司机喝了酒。事发时,运钞车从淅川县厚坡镇返回淅川途中发生事故。

记者电话采访南阳市农业银行行长赵乐飞时,赵乐飞证实了这一事故的发生。

记者问:“运钞车到淅川县马登镇是运钞还是去旅游?”赵乐飞回答说:“不存在用运钞车旅游。因事发时不在现场,不知道具体情况”。

据《大河报》

## 杂货店前看电视 天降“炸弹”14人伤

### 一公里内都有震感,初步怀疑是有人故意向人群投掷爆炸物

“轰”一声巨响,随即整个路面升起黑色烟雾。前晚8时20分许,广东东莞市虎门镇小捷口捷南路发生一起爆炸,杂货店门前看电视的14人受伤,其中三人重伤,需动手术但无生命危险,其余11人均受轻伤。据虎门镇政府通报,已排除爆炸物为军用炸弹可能,初步怀疑有人故意向人群扔爆炸物,至于何人所为、投何种爆炸物仍需进一步调查。

### 300米内玻璃皆被震碎

昨日中午,记者赶到事发现场。爆炸点近300米的街道两侧均拉起了警戒线,警方和爆破专家正在事故现场勘察。412号的江泰杂货店里面,货架上的货物被炸得七零八落,冰箱和电脑均不同程度受损。老板曾某望着满目疮痍的店铺一直发呆。

爆炸点位于该杂货店门前的人行道绿化带下,地面被炸成一个宽约30厘米,深约15厘米的小坑。一棵榕树被炸断多根树枝,旁边一根水管也被炸断。在相隔约15米的公路对面,近300米长的街道上店面玻璃均被冲击波震碎,地上满是玻璃碎片,而正对着江泰杂货店的一家档口还被爆炸产生的飞石击中,铁闸门上嵌着一块拳头大的石头。

### 方圆一公里均有震感

据江泰杂货店正对面的兴成机械模具店老板彭先生称,当时他和工友李洪豪正坐在店铺里看电视,突然听到巨响后两个人都惊得跳了起来,



超市的玻璃被震碎

随后李洪豪马上捂着前额大声叫痛,“他额头上尽是鲜血,事后我检查发现,有10块碎石飞进店铺里。”彭先生说,当时有一辆面包车恰巧路过,车窗玻璃都被飞石击碎。爆炸的冲击波还造成附近店铺玻璃尽碎。捷南路353号瑞兴商店的老板陈先生说,他店铺临街的玻璃橱窗被震了下来,未掉落的玻璃变成了尖刀状。

“一公里远的市场内,都能感觉到震动。”据收取快递的唐先生介绍。

### 三人伤势较重需手术

据附近一家模具厂的工人朱先生介绍,江泰杂货店老板曾某为江西吉安人,40岁。他当时正在电脑旁,其妻子也在店内,所幸两人并未受伤。杂货店门口放着一台电视机,平时有很多工友都喜欢跑到该杂货店买东西看电视。朱先生说,五一期间杂货店隔壁的

线杰电子厂放假,所以事发时有近20人坐在门口看电视。

14名伤者被紧急送往虎门医院、太平人民医院和小捷口卫生院救治。据虎门镇政府通报,14名伤者中三人伤势较重需动手术,但均无生命危险,其余伤者均为轻伤。

### 惊魂一刻: 瞬间即被掀翻在地

在虎门太平人民医院住院部4楼,记者见到了伤势较重的伤者黄碧波。黄碧波今年29岁,是杂货店隔壁线杰电子厂的副总经理,她右臀部软组织受伤,事发后在医院进行了4个小时的手术。

据黄碧波介绍,当日厂里放假,由于要准备节后的工作,下午她回厂里开会。晚上8时20分许,她恰巧回家经过该杂货店门前,当时有不少电子厂员工正坐在杂货店门前看电视。当她刚走到电视附近时,爆炸物就在她右侧爆炸

了。“我被掀翻在地,巨大的爆炸声震得我耳朵一阵轰鸣,什么也听不见了。”黄碧波心有余悸地回忆道,“当时意识还清楚,我第一反应是被掉下来的高压电线击中了,根本就不知道是爆炸。”

### 两大疑问: 什么人制造了爆炸?

据周围群众介绍,老板曾某与妻子在此经营杂货店已经六年多,主要服务附近工厂的员工,每天晚上都有20多名工友围在该杂货店前看电视。“那老板告诉警察,他平时都没有和其他人结怨。”虎门镇政府宣传办李主任告诉记者。

但有一名不愿意透露姓名的市民告诉记者,曾某曾在店铺内经营过老虎机,很难说不会被他人报复。

以上说法未得到警方证实。

### 究竟是什么爆炸物?

据多名伤者回忆,当时爆炸物似乎从后面扔过来的。爆炸后,附近的树枝和水管被炸断,10多米远的档口玻璃被冲击波震碎,而且在方圆一公里内都有市民听到爆炸声,爆炸产生的威力可见一斑。据虎门镇政府宣传办通报,事发后爆破专家经过现场仔细观察,蹊跷的是并未发现能够证明爆炸物的有用线索,连爆炸碎片都难见到。而且根据医院对伤者的检查,也未发现伤者体内有弹片之类的物体。因此,警方暂未能确定爆炸的是何物。警方已经排除了爆炸物为军用炸弹的可能。 据《新快报》